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Територията на МИГ Дългопол-Смядово обхваща административните граници на общините
Дългопол и Смядово, със следните населени места: гр.Дългопол; гр. Смядово;с.Арковна;
с.Аспарухово; с.Боряна; с.Величково; с.Дебелец; с.Камен дял; с.Комунари; с.Красимир; с.Лопушна;
с.Медовец; с.Партизани; с.Поляците; с.Рояк; с.Сава; с.Сладка вода; с.Цонево; с.Александрово; с.Бял
бряг; с.Веселиново; с.Желъд; с.Кълново; с.Ново Янково; с.Риш; с.Черни връх; с.Янково. Броя на
населението в обхванатата територия наброява 19 120 жители.
Подходът ВОМР се прилага „отдолу-нагоре“ като се създават Местни инициативни групи и
се разработват местни стратегии. Местна инициативна група Дългопол – Смядово в рамките на
проект за подготвителна подкрепа изпълни следните дейности довели до пълноценното участие на
общността в процеса на подготовка и разработване на Стратегии за ВОМР: информационни и
работни срещи, конференции, обучения за местни заинтересовани страни; проучвания на
съответния район; разходи свързани с разработването на стратегията за местно развитие,
включително разходи за консултации и за действия, свързани с консултации със заинтересованите
страни.
ЦЕЛИ, ПРИОРИТЕТИ, СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОМР
Основна цел на стратегията за Водено от общностите местно развитие за територията на
Местна инициативна група Дългопол – Смядово:
Територията на местна инициативна група Дългопол – Смядово - територия с
потенциал за развитие на местната икономика в интегриран екологичен район, устойчиво
развитие на селското и горското стопанство, територия привлекателна за инвестиции и
иновации, насочила своя специфичен потенциал за подобряване качеството на живот на
местната общност.“
В съответствие с целите на Стратегическия план за земеделие и развитие на селските райони
2023 – 2027 г. стратегическите цели на стратегията са:
1 Подобряване на конкурентноспособността на земеделските и горските стопанства и
преработващата промишленост и насърчаване на новаторските технологии в тези сектори.
2 Икономическо развитие на територията, чрез инвестиции в неземеделски дейности и
подпомагане създаването на заетост.
3 Създаване на оптимална жизнена среда за повишаване на инвестиционната
атрактивност, чрез осигуряване на достъпни качествени административни услуги, здравеопазване,
образование, култура и спорт
4 Съхраняване на демографския потенциал, развитие на човешките ресурси,
насърчаване на образованието, социалното включване, духовно развитие, съхранени традиции и
културно наследство.
Заложените цели ще бъдат постигнати чрез следните приоритети и специфични цели:
Приоритет 1 - Ускоряване на модернизирането на земеделските стопанства и предприятията
от преработващата промишленост, устойчиво управление на горите.
Специфични цели:
1.1. Подпомагане на модернизацията и технологичното обновление на земеделските
стопанства, чрез прилагане на иновативни технологии в земеделието.
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1.2. Насърчаване на иновациите и технологичното обновление в преработващата
промишленост, фирмите от горското стопанство, дърводобива и първичната преработка на
дървесина, водещо до повишаване на производителността, енергийната и ресурсна ефективност и
устойчиво управление на горите.
Приоритет 2 - Стимулиране на местното икономическо развитие, чрез улесняване на
разнообразяването с неземеделски дейности на територията, поощряване създаването и развитието
на неселскостопански микро, малки и средни предприятия, както и разкриването на работни места.
Специфична цел:
2.1. Насърчаване на инвестициите в създаването и развитието на неземеделски бизнес,
оползотворяващ вътрешни ресурси на селския район или възможностите, които разкрива
развитието на новите технологии и разкриване на работни места.
Приоритет 3 - Насърчаване развитието на услуги и инфраструктура, които водят до
социално приобщаване и устойчиво социално-икономическо развитие на територията.
Специфични цели:
3.1. Изграждане на местна инфраструктура и местни основни услуги, включително услуги в
областта на отдиха и културата, обновяване на селата и дейностите, за да станат населените места от
територията привлекателни за бизнеса и за живеене.
3.2. Подобряване качеството на живот чрез инвестиции за публично ползване в
инфраструктура за отдих, туристическа информация и малка по мащаб туристическа
инфраструктура.
3.3. Възстановяване и подобряване на културното наследство на територията.
Приоритет 4 - Насърчаване на зелени и сини инвестиции, кръгова икономика, чиста
околна среда, приспособяване към изменението на климата.
Специфични цели:
4.1 Опазване и възстановяване на околната среда и насърчаване на прехода към кръгова
икономика.
4.2. Повишаване конкурентоспособността на малкия и средния бизнес чрез стимулиране на
въвеждането на нови технологии и иновативни практики.
Приоритет 5 - Подобряване на качеството на живот чрез създаване на условия за социално
включване, достъпни качествени административни услуги, здравеопазване, образование, култура и
спорт
Специфични цели:
5.1. Развитие на цифрови технологии в подкрепа на „умни/интелигентни селища“
5.2. Пълноценно социално включване чрез реализиране на мерки за активно стареене и
остаряване в добро здраве;
5.3. Подкрепа за приобщаваща образователна среда
Отчитайки индивидуалните потребности и възможности на територията на община
Дългопол и община Смядово, включена в обхвата на действие на Местна инициативна група
Дългопол - Смядово местната общност реши Стратегията за ВОМР да бъде подкрепена от три
фонда - Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР) – водещ фонд и
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стратегиите за ВОМР от програмите „Развитие на човешките ресурси“, „Образование“, „Околна
среда“ и „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“. 
Интервенции, включени в стратегията за Водено от общностите местно
развитие за територията на Местна инициативна група Дългопол – Смядово от
Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони
Интервенции избрани в СПРЗСР 2023-2027 г.:
ІІ.Г.1 Инвестиции в материални активи
* Описание на целите на мярката
Ускоряване на модернизацията и технологично обновяване на земеделските стопанства.
* Категории земеделски стопанства, допустими за подпомагане по настоящата
интервенция:
* Малко земеделско стопанство – стандартен производствен обем от над 8 000 до 30 000
евро, включително;
* Средно земеделско стопанство – стандартен производствен обем от над 30 000 до 170 000
евро, включително;
* Голямо земеделско стопанство – стандартен производствен обем над 170 000 евро.
* Инвестициите допустими за подпомагане в рамките на интервенцията трябва:
* Да са свързани с производството на селскостопански продукти включени в приложение I на
Договора за функционирането на Европейския съюз или памук, с изключение на риба и
рибни продукти.
* Допустимите за подпомагане дейности в рамките на интервенцията, могат да включват
материални и нематериални инвестиции. Подкрепа се предоставя за материални и
нематериални инвестиции в новосъздадени и съществуващи земеделските стопанства за
покриване нуждите на същите, съобразени с техният капацитет.
* Подкрепата ще бъде насочена към следните примерни дейности (неизчерпателен
списък):
* Инвестиции за модернизация и механизация /инвестиции във физически активи/, свързана
с намаляване на производствените разходи и повишаване производителността на труда;
* Инвестиции за постигане съответствие с нововъведени стандарти на Общността приложими
за съответните стопанства;
* Инвестиции в изграждане, реконструкция/рехабилитация на съоръжения и закупуване и
монтиране на оборудване, включително кладенци и съоръжения за съхранение на вода за
напояване, включващи изграждането на нови и подобряване на съществуващи мрежи в
стопанствата;
* Инвестиции пряко свързани с подобряване на енергийната ефективност на стопанствата;
* Инвестиции за съхранение на земеделската продукция с цел запазване качеството на
продукцията;
* Инвестиции в изграждане/реконструкция/закупуване на машини и съоръжения за опазване
на околната среда, включително за съхранение на оборска тор;
* Инвестиции в недвижима собственост, свързана с дейността на земеделските стопанства;
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* Инвестиции за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници (водна,
вятърна, слънчева, геотермална енергия и остатъчна/отпадъчна биомаса) за собствено
потребление за нуждите на земеделските стопанства;
* Инвестиции, насочени към надвишаване на изискванията за хуманно отношение към
животните и повишаване на биосигурността.
По интервенцията са допустими и общи разходи, свързани с проектното предложение, в т.ч.
разходи за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти,
консултации за икономическа устойчивост на проектното предложение и правни услуги,
извършени както в процеса на подготовка на проекта преди подаване на проектното предложение,
така и по време на неговото изпълнение.
Недопустими разходи:
По интервенцията не е допустима и подкрепата за основни земеделски инвестиции –
закупуване на машини, с изключение на такива, предвидени за социално земеделие и такива,
свързани с колективни инвестиции.
Социално земеделие – Всички дейности, при които се използват земеделски ресурси за
насърчаване или разработване на социални услуги в селските райони като рехабилитация, терапия,
защитена заетост*, образование през целия живот и други дейности, които допринасят за социално
включване. Социалното земеделие включва следните четири основни видове дейности –
рехабилитация и терапия: работно включване и социална интеграция: образование; грижа за хората.
*Защитена заетост – среда, в която хората с увреждания, получават услуги и обучение за
развиване на работни умения и поведение и която е безопасна и не е конкурентна.
Колективни инвестиции – инвестиции от две или повече физически или юридически
лица, които са регистрирали законоустановена структура по реда на Търговския закон, Закона за
кооперациите или по Закона за задълженията и договорите, която се създава за съвместно
закупуване и ползване на материални активи за земеделски дейности в съответствие с чл. 73 от
Регламент (ЕС) 2021/2115.
* Финансови параметри за проектите- интензитет на финансовата помощ,
размер на финансовата помощ
* Минимален размер на общите допустими разходи на проект – 15 000 евро;
* Максимален размер на общите допустими разходи на проект – 200 000 евро;
* Финансовата помощ е в размер до 50 % от общия размер на допустимите за
финансово подпомагане разходи.
* Размер на финансовата помощ по мярката – 700 000 лв.
II.Г.2 - Инвестиции за преработка на селскостопанска продукция
* Описание на целите на мярката
Осигуряване на подкрепа за различни видове инвестиции в модернизиране на
предприятията от ХВП, включително внедряването на различни иновативни решения.
* Категории земеделски стопанства допустими за подпомагане по настоящата
интервенция:
* Малко земеделско стопанство – стандартен производствен обем от над 8 000 до 30 000 евро,

5



6
МИГ Дългопол - Смядово

Една посока
МНОГО ВЪЗМОЖНОСТИ

* Средно земеделско стопанство – стандартен производствен обем от над 30 000 до 170 000
евро, включително;
* Голямо земеделско стопанство – стандартен производствен обем над 170 000 евро;
* Кандидатите преработватели на селскостопански продукти, допустими за
подпомагане трябва да отговарят и на следните условия:
* да са физически или юридически лица регистрирани по Търговския закон, Закона за
кооперациите или други създадени в съответствие със специализирано национално
законодателство.
* да са микро, малки, средни или големи* предприятия, дефинирани съгласно Препоръка
2003/361/ЕО на Комисията. (*Предприятия, които надвишават критериите посочени в чл. 3,
ал. 1 от Закон за малки и средни предприятия);
* за микро и малки предприятия - да осъществяват дейност по преработка на
селскостопански продукти съгласно Закона за храните* /*ако закона е приложим за
съответната дейност/ от най –малко 24 месеца без прекъсване преди подаване на
проектното предложение;
* за средни и големи* предприятия - да осъществяват дейност по преработка на
селскостопански продукти съгласно Закона за храните* /*ако закона е приложим за
съответната дейност/ от най – малко 36 месеца без прекъсване преди подаване на
проектното предложение;
* да имат разработен бизнес план за дейностите по преработка на селскостопански продукти и
доказващ подобряване на дейността на кандидата чрез прилагане на планираните
инвестиции и дейности; Кандидати пазари на производители
* да са юридически лица регистрирани по Търговския закон;
* да имат разработен бизнес план за дейностите по проектното предложение, които трябва да
съответстват на дейността на пазара на производители съгласно Закона за стоковите борси и
тържищата;
* Кандидатите групи/организации на производители допустими за подпомагане трябва
да отговарят на следните условия:
* да са признати от министъра на земеделието
* да имат разработен бизнес план за дейностите по преработка на селскостопански продукти
произведени от членовете на групата/организацията на производители.
* Кандидатите земеделски стопани допустими за подпомагане трябва да отговарят на
следните условия:
* да са физически лица регистрирани по Търговския закон или;
* да са юридически лица, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите;
* за земеделски стопанства, съответстващи на определението за „малко земеделско
стопанство“ - да са регистрирани като земеделски стопани по Закона за подпомагане на
земеделските производители от най – малко 12 месеца преди кандидатстването за
подпомагане и да не са прекратявали своята дейност в този период;
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* за земеделски стопанства, съответстващи на определението за „средно земеделско
стопанство“, и „голямо земеделско стопанство“ - да са регистрирани като земеделски
стопани по Закона за подпомагане на земеделските производители от най – малко 36 месеца
преди кандидатстването за подпомагане и да не са прекратявали своята дейност в този
период;
* да имат минимален стандартен производствен обем /СПО/ на земеделското стопанство над
8 000 евро;
* да имат разработен бизнес план за дейностите по преработка на селскостопански продукти и
доказващ подобряване на дейността на кандидата чрез прилагане на планираните
инвестиции и дейности;
* преобладаващата част /най – малко 51%/ от предвидените за преработка селскостопански
продукти трябва да са произведени в земеделското стопанство на кандидата;
* За дейности по преработка на продукти от приложение № І от ДФЕС в продукти извън
приложение № І от ДФЕС или памук не са допустими за подпомагане предприятия в
затруднено положение или предприятия, които все още имат висящо нареждане за събиране
вследствие на решение на Комисията, с което дадена помощ се обявява за неправомерна и
несъвместима с вътрешния пазар, освен в случаите, посочени в приложимите правила за
държавна помощ, съгласно действащото към момента Европейско законодателство в
областта.
* Допустими дейности и разходи
Подпомагане ще се предоставя в рамките на следните производствени сектори
свързани с преработката и/или маркетинг /предлагането на пазара на продукти/, описани
в Приложение І на Договора за функциониране на Европейския съюз и памук.
* Мляко и млечни продукти, включително яйца от птици;
* Месо и месни продукти;
* Плодове и зеленчуци, включително гъби;
* Пчелен мед;
* Зърнени, мелничарски и нишестени продукти;
* Растителни и животински масла и мазнини;
* Технически и медицински култури, включително маслодайна роза и билки;
* Готови храни за селскостопански животни;
* Гроздова мъст, вино и оцет;
Съответствието на проектните предложения със секторите се определя въз основа на
селскостопанските продукти, за чиято преработка и/или маркетинг се кандидатства, както и
получените крайни продукти.
Инвестициите допустими за подпомагане в рамките на интервенцията трябва са свързани с
преработката или маркетинг на селскостопански продукти включени в приложение I на Договора за
функционирането на Европейския съюз или памук, с изключение на риба и рибни продукти.
Допустимите за подпомагане дейности в рамките на интервенцията, могат да включват
материални и нематериални инвестиции.Продуктите от допустимите за финансова помощ сектори, 
за чиято преработка и/или маркетинг се кандидатства, трябва да са описани в приложение 
№ І по чл. 38 от ДФЕС
Резултатът от преработката на селскостопански продукти може да бъде продукт, който не е
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включен в обхвата на приложение I на Договора за функционирането на Европейския съюз, като
проектното предложение трябва да е в съответствие с избрания режим за прилагане на държавна
помощ по интервенцията. Проектното предложение трябва да е в съответствие с избрания режим 
за прилагане на държавна помощ по интервенцията.
- Инвестициите включени в проектното предложение, трябва да са придружени от
решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието
върху околната среда/решение по оценка на въздействие върху околната среда/решение
за преценяване на необходимостта от извършване на екологична оценка/становище по
екологична оценка/решение за преценка на вероятната степен на значително
отрицателно въздействие/решение по оценка за съвместимостта/писмо/разрешително
от компетентния орган по околна среда (РИОСВ/МОСВ), издадени по реда на ЗООС
и/или ЗБР и ЗВ.
- Материалните и нематериалните инвестиции включени в проектното предложение
трябва да са в съответствие с параметрите и дейностите по преработка на
селскостопански продукти, обект на подпомагане и включени в разработения бизнес
план;
* Подкрепата ще бъде насочена към следните примерни дейности (неизчерпателен
списък):
* Подкрепа в рамките на интервенцията се предоставя в съответствие с чл. 73 от Регламент
(ЕС) 2021/2115 от 02 декември 2021 година само за материални и/или нематериални активи,
в това число машини, съоръжения, оборудване, включително и недвижима собственост,
както и общи разходи, свързани с подпомаганата дейност;
* Подкрепата ще бъде насочена към материални и нематериални инвестиции, свързани със
следните примерни дейности:
* Инвестиции в процеси и технологии за производство на продукти, включително такива
свързани с къси вериги на доставка;
* Инвестиции свързани с изграждане, придобиване и модернизиране на сгради и други
недвижими активи необходими за производството и маркетинга;
* Инвестиции в инсталиране на нови машини и оборудване за подобряване на
производствения процес и маркетинга;
* Инвестиции в активи за съхранение, преработка, пакетиране, охлаждане, замразяване и
сушене с цел запазване качеството на продукцията и суровината;
* Инвестиции в специализирани транспортни средства за превоз на суровини и/или готова
продукция, включително хладилни транспортни средства;
* Инвестиции свързани с внедряването на системи за управление на качеството;
* Инвестиции за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници (водна,
вятърна, слънчева, геотермална енергия и остатъчна/отпадъчна биомаса) за собствено
потребление;
* Инвестиции за постигане съответствие със стандартите на Общността, включително
пречиствателни съоръжения.
* Инвестиции в софтуер, свързан с преработвателната дейност на кандидата, включително
чрез финансов лизинг; 
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* Общи разходи, свързани с проектното предложение, в т.ч. разходи за предпроектни
проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултанти, консултации за
икономическа устойчивост на проектното предложение и правни услуги, извършени както в
процеса на подготовка на проекта преди подаване на проектното предложение, така и по
време на неговото изпълнение. Инсталациите за производство на енергия от ВЕИ не трябва
да надвишава мощност от 1 мегават и трябва да са в съответствие с условията за устойчивост
в Закона за енергията от възобновяеми източници.
* Финансови параметри за проектите - интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Минимален размер на общите допустими разходи на проект – 15 000 евро;
* Максимален размер на общите допустими разходи на проект – 200 000 евро;
* Интензитет на финансовата помощ е в размер на 50 % от общата стойността на допустимите
разходи по проекта;
* Размер на финансовата помощ по мярката – 400 000 лв.
II.Г.3 - Инвестиции за неселскостопански дейности в селските райони
* Описание на целите на мярката
1. Улесняване развитието на стопанска дейност в селските райони и създаване и
подпомагане на стартирането на стопански и неземеделски дейности;
2. Стимулиране на иновативни или технологично интензивни производства и развиване
на дейности в секторите на индустрията и на информационните услуги, които да допринасят
за повишаване на добавената стойност;
3. Диверсификация на икономическата дейност;
4. Подобряване на здравните и социалните услуги и разширяване на здравните и
социални мобилни услуги;
5. Запазване на културния живот на населението в селските райони.
* Обхват на мярката
Интервенцията се прилага на територията на селските райони на Република България,
съгласно определението в раздел 4.7.2 „Определение на селските райони и приложимост“.
* Допустими кандидати и получатели
Подпомагане в рамките на интервенцията получават земеделски стопани, микропредприятия
и физически лица. В обхвата на интервенцията физическите лица са допустими за подпомагане
само за инвестиции в неземеделски дейности, които са насочени към развитие на занаяти.
* Земеделските стопани, допустими за подпомагане трябва да отговарят на следните
условия:
* да са регистрирани като земеделски стопани по Закона за подпомагане на земеделските
производители от най – малко 24 месеца преди кандидатстването за подпомагане и да не са
прекратявали своята дейност;
* да бъдат регистрирани като еднолични търговци или юридически лица по Търговския закон
или Закона за кооперациите;
* да имат седалище на територията на МИГ Дългопол - Смядово;
* икономическият размер на земеделското стопанство е от над 8 000 евро до 170 000 евро
стандартен производствен обем /СПО/, включително;
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* да съответстват на определението за „малко“ или „средно“ земеделско стопанство;
* Микропредприятията, допустими за подпомагане трябва да отговарят на следните
условия:
* да бъдат регистрирани като еднолични търговци или юридически лица по Търговския закон
или Закона за кооперациите;
* да имат седалище на територията на МИГ Дългопол - Смядово;
* Физическите лица, допустими за подпомагане трябва да отговарят на следните
условия:
* да бъдат регистрирани по Закона за занаятите като упражняващи занаят/и след вписване в
регистър БУЛСТАТ по реда на Закона за регистър БУЛСТАТ;
* да отговарят на определението за микропредприятие, съгласно дефиницията на ЗМСП;
* да имат постоянен адрес на територията на МИГ Дългопол - Смядово;
* Допустими дейности и разходиИнвестициите допустими за подпомагане в рамките на интервенцията 
трябва да са свързани с развитие на услуги в различни сектори на икономиката и други 
производствени неземеделски дейности, производство на продукти, които не са включени в
Приложение I от Договора за функциониране на Европейския съюз, както и дейности, които са 
насочени към развитие на занаяти.
- Инвестициите, включени в проектното предложение трябва да са придружени от решение за
преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната
среда/решение по оценка на въздействие върху околната среда/решение за преценяване на
необходимостта от извършване на екологична оценка/становище по екологична
оценка/решение за преценка на вероятната степен на значително отрицателно
въздействие/решение по оценка за съвместимостта/писмо/разрешително от компетентния
орган по околна среда (РИОСВ/МОСВ), издадени по реда на ЗООС и/или ЗБР и ЗВ.
- Материалните и нематериалните инвестиции включени в проектното предложение трябва да
са в съответствие с параметрите и дейностите, обект на подпомагане и включени в
разработения бизнес план.
- Бизнес планът трябва да показва подобряване на дейността на предприятието и да доказва
икономическата жизнеспособност на кандидата чрез прилагане на планираните инвестиции
и дейности.
Подкрепа в рамките на интервенцията се предоставя на територията на селските райони в
страната в съответствие с чл. 73 от Регламент (ЕС) №2021/2115 само за материални и/или
нематериални активи, в това число машини, съоръжения, оборудване, включително и недвижима
собственост, както и общи разходи, свързани с подпомаганата дейност.
* Подкрепата ще бъде насочена към следните примерни дейности (неизчерпателен
списък):
- Производство или продажба на продукти, които не са включени в Приложение 1 от
Договора за функциониране на Европейския съюз (независимо от вложените продукти и
материали);
- Развитие на услуги във всички сектори (например: грижи за деца, възрастни хора, хора с
увреждания, здравни услуги, счетоводство и одиторски услуги, ветеринарни дейности и
услуги базирани на ИТ и др.;
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- Производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствено потребление;
- Развитие на занаяти и други неземеделски дейности.
В рамките на подмярката не се финансират дейности, които водят до осъществяване
на селскостопанска дейност или резултата от дейността е продукт, включен в Приложение I
на Договора за функциониране на Европейския съюз.
* Финансови параметри за проектите- интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Минимален размер на общите допустими разходи на проект – 10 000 евро;
* Максимален размер на общите допустими разходи на проект – 200 000 евро;
* Интензитет на помощта е в размер до 50% от общата стойност на допустимите разходи по
проекта;
* Размер на финансовата помощ по мярката – 1 000 000 лв.
II.Г.6 - Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в селските
райони
Дефиниция: Дребна по размер инфраструктура е инвестиция, която се осъществява чрез дейности,
подпомагани по интервенцията, при която максималната стойност на допустимите разходи за един
обект не надвишава по размер левовата равностойност на 3 млн. евро.* Описание на целите на 
мярката
1. Подобряване качеството на улиците на територията на общини от селските райони
(изграждане, реконструкция и/или рехабилитация на нови и съществуващи улици и
тротоари и съоръженията и принадлежностите към тях);
2. Подобряване и облагородяване на публичните пространства чрез: изграждане или
обновяване на паркове, градинки, улично озеленяване, детски площадки и спортни
съоръжения;
3. Подобряване енергийната ефективност на сгради, стопанисвани от местната власт, вкл. и
дейности за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствени
нужди;
4. Подобряване на общинска образователна инфраструктура с местно значение в селските
райони;
5. Подобряване на обекти, свързани с културния живот.
* Допустими кандидати и получатели
* Община Дългопол;
* Община Смядово;
* Подкрепата ще бъде насочена към следните примерни дейности (неизчерпателен
списък):
* Строителство, реконструкция и/или рехабилитация на нови и съществуващи улици и
тротоари и съоръженията и принадлежностите към тях;
* Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на общинска образователна
инфраструктура с местно значение в селските райони;
* Реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на общински сгради, в които се
предоставят обществени услуги, с цел подобряване на тяхната енергийна ефективност, вкл. и
дейности за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници за собствени
нужди;
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* Изграждане и/или обновяване на площи за широко обществено ползване, предназначени за
трайно задоволяване на обществените потребности от общинско значение;
* Изграждане, реконструкция, ремонт, оборудване и/или обзавеждане на спортна
инфраструктура.
* Реконструкция, ремонт, реставрация, закупуване на оборудване и/или обзавеждане на
обекти, свързани с културния живот
* Допустими са общи разходи свързани с проекта, извършени както в процеса на подготовка
на проекта, така и по време на неговото изпълнение.
* Недопустими дейности:
Като част от СВОМР не е допустимо включването на разходи за инфраструктура свързани с
пътища, водопреносни и канализационни системи, освен ако не са част от по-голям проект или не
са свързани с дейности отговарящи на концепцията за интелигентни селища.
* Финансови параметри за проектите- интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ:
* Минималните допустими разходи за проект - 10 000 евро;
* Максималните допустими разходи за проект - 200 000 евро;
* Интензитет на помощта - 100% от общите допустими разходи на проека;
* Размер на финансовата помощ по мярката – 1 600 000 лв.
Интервенции, които не са включени в СПРЗСР 2023-2027 г., но са
допустими съгласни Регламент (ЕС) 2021/2115 и Регламент (ЕС) 2021/1060:
Инвестиции за развитие на териториална идентичност и интегрирано устойчиво развитие
на територията* Описание на целите на мярката
1. Подобряване на туристическата инфраструктура и услуги;
2. Възстановяване и съхранение на културното наследство;
3. Възстановяване и опазване на природните ресурси и подобряване на управлението им;
* Допустими кандидати и получатели
* Община Дългопол;
* Община Смядово;
* Юридически лица с нестопанска цел;
* Читалища
* Общински музеи;
* Училища и детски градини
* Подкрепата ще бъде насочена към следните примерни дейности и разходи
(неизчерпателен списък):
* Допустими дейности
* Изграждане, реконструкция, ремонт и закупуване на съоръжения за туристически атракции,
които са свързани с местното природно, културно и/или историческо наследство и
предоставящи услуги с познавателна или образователна цел;
* Изграждане, реконструкция, ремонт и закупуване на съоръжения за туристическа
инфраструктура (информационни табели и пътепоказатели за туристическите места и
маршрути, съоръжения за безопасност, велоалеи и туристически пътеки);
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* Подготовка и организация на местни културни събития, като фолклорни празници и събори,
панаири, фестивали, хепънинги и др.;
* Проучвания и изработване на материали във връзка с идентификация и/или
документиране и/или изследване, и/или съхраняване на елементи от нематериалното
културно наследство;
Допустимите разходи, включват разходи, които са необходими за осъществяване на проекта
и са съобразени с принципите на разумно финансово управление, действително извършени и
платени в периода на изпълнение на проекта:
* Възнаграждения за физически лица, за дейности пряко свързани с изпълнението на
проекта, включително осигурителните вноски, начислени за сметка на осигурителя върху
договореното възнаграждение;
* Разходи за организиране на пътувания - разходи за командировки: пътни, дневни разходи и
нощувки, съгласно действащите Наредба за командировките в страната;
* Разходи за материали, консумативи;
* Разходи за закупуване на оборудване;
* Разходи за външни услуги:
- Наем на помещения и апаратура;
- Разходи за отпечатване на материали – каталози, брошури, плакати и др.;
- Разходи за организиране на семинари, срещи и други подобни;
- Други разходи за външни услуги, необходими за изпълнението на дейностите по проекта
(пощенски разходи, застраховки, разходи за изготвяне на проекти за извършване на
археологически проучвания, реставрация и консервация и др.)
* Финансови параметри за проектите- интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Минималните допустими разходи за проект - 500 евро;
* Максималните допустими разходи за проект - 200 000 евро;
* Интензитет на помощта - 100 % от общите допустими разходи за проекти негенериращи
приходи и 70% - за проекти, генериращи приходи;
* Размер на финансовата помощ по мярката – 700 550 лв.
Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията
2021 – 2027 г.“
Мярка „Подкрепа за инвестиции в предприятията с цел подобряване на ресурсната
ефективност и за иновации в предприятията“
* Описание на целите на мярката
Предоставяне на фокусирана подкрепа на предприятията на територията на МИГ за
повишаване на иновационната дейност чрез внедряване на иновации в тематичните области на
Иновационна стратегия за интелигентна специализация 2021-2027 г.
* Допустими кандидати и получатели
Малки и средни предприятия по смисъла на ЗМСП.
*Допустими дейности :
1. Подкрепа за внедряване на иновации в предприятията: въвеждане на продуктова
иновация или иновация в бизнес процесите, вкл. маркетингова и организационна иновация
съгласно тематична област „Чисти технологии, кръгова и нисковъглеродна икономика “ на ИСИС
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* Работодатели
* Допустими дейности :
* Активиране на възрастните хора чрез насърчаване на активно социално поведение и
доброволчество, иницииране, организиране и включване в различни форми на участие в
местни инициативи или инициативи за взаимопомощ във връзка с актуални за възрастните
хора проблеми;
* Мерки за осигуряване опазване на здравето чрез превенция на заболяванията и грижа за
здравето, в т.ч. провеждане на информационни събития, обучение по първа помощ,
бедствена готовност, психо-социална подкрепа, информиране за възможности за
рехабилитация и поддържаща здравето активност и др., вкл. с активното участие на самите
възрастни хора в организацията и провеждането на дейностите с цел ангажираност и
активност.
* Финансови параметри за проектите- интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Финансовата помощ е в размер на 100 % от общия размер на допустимите за финансово
подпомагане разходи.
* Минималният размер на допустимите разходи за едно проектно предложение е 50 000 лева.
* Максималният размер на допустимите разходи за едно проектно предложение е 100 000 лева.

2. Подкрепа за внедряване на иновации в предприятията: въвеждане на продуктова
иновация или иновация в бизнес процесите, вкл. маркетингова и организационна иновация
съгласно тематични области „Информатика и ИКТ“, „Мехатроника“, „Индустрия за здравословен
живот и биотехнологии“, „Нови технологии в креативните и рекреативните индустрии“ на ИСИС
2021-2027 г.
* Финансови параметри за проектите - интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Финансовата помощ е в размер на 50 % от общия размер на допустимите за финансово
подпомагане разходи.
* Минималният размер на допустимите разходи за едно проектно предложение е 100 000 лева.*
 Максималният размер на допустимите разходи за едно проектно предложение е 400 000 лева.
* Размер на финансовата помощ по мярката – 800 000 лева.
Програма „Развитие на човешките ресурси 2021 – 2027 г.“
Мярка „Активно стареене и остаряване в добро здраве“
* Описание на целите на мярката
Прилагане на подхода ВОМР чрез многофондово финансиране, в т.ч. от ПРЧР 2021-2027 с
цел насърчаване на устойчивата и качествена заетост и социално включване на уязвими и
маргинализирани групи.
* Допустими кандидати и получатели
* Неправителствени организации,
* Читалища,
* Доставчици на здравни услуги,
* Общини,
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* Размер на финансовата помощ по мярката – 800 000 лева.
Програма „Образование 2021 – 2027 г.“
Мярка „Създаване на условия за достъп до образование чрез преодоляване на демографски,
социални и културни бариери“
* Описание на целите на мярката
Насърчаване на образователната интеграция на деца и ученици от уязвими групи в малки
населени места.
* Допустими кандидати и получатели
- Допустими кандидати:
* Община Дългопол;* Община Смядово;
* Детски градини – държавни, общински и частни;
* Училища – държавни, общински и частни;
- Допустими партньори:
* Община Дългопол;
* Община Смядово;
* Детски градини - държавни, общински и частни;
* Училища - държавни, общински и частни;
* Юридически лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ) за осъществяване на дейност в обществена
полза съгласно Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ), читалища, с
доказан опит и експертиза в сферата.
* Допустими дейности :
* Повишаване на уменията на децата и учениците за обучение и общуване в мултикултурна
среда, включително психологическа подкрепа и допълнителни обучения за деца/ученици с
образователни затруднения, в т.ч. допълнителни обучения по български език, споделяне на
културна идентичност и ценности;
* Повишаване на капацитета и квалификацията на педагогическите специалисти и
непедагогическия персонал, вкл. образователните медиатори за работа в мултикултурна
образователна среда.
* Насърчаване създаването на училищни общности, в които ученици, родители, учители и
лидерски екип развиват умения за ефективно и равноправно взаимодействие в
мултикултурна образователна среда.
* Подкрепа за интензивна работа с родители: кратки обучения на родители относно техните
права и задължения, свързани с образованието на децата им и за формиране у тях на
мотивация за активно приобщаване на децата им в системата на предучилищното и
училищното образование, в т.ч. чрез участие на образователни медиатори.
* Подкрепа за осигуряване на достъп до качествено образование и за преодоляване на
нефинансови бариери в малките населени места и в труднодостъпните райони, чрез
осигуряване на транспорт, хранене, ученическо общежитие; мобилност на преподаватели и
адаптиране към работна среда в различни райони и с различни групи ученици, вкл.
адаптационни програми и социални пакети за млади учители.
* Подкрепа за приобщаваща образователна среда, осигуряване на учебници, познавателни

МИГ Дългопол - Смядово
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книжки за децата в задължителна предучилищна възраст, учебни пособия и материали;
допълнителна работа на педагогическите специалисти с ученици от маргинализирани групи
(включително през лятото).
* Подкрепа за ангажиране на местните общности с образователната институция, чрез
инициативи като например доброволчески кампании в подкрепа на съответното училище.
* Финансови параметри за проектите- интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Финансовата помощ е в размер на 100 % от общия размер на допустимите за финансово
подпомагане разходи
* Минималният размер на допустимите разходи за едно проектно предложение е 50 000 лева
* Максималният размер на допустимите разходи за едно проектно предложение е 100 000 лева
* Размер на финансовата помощ по мярката – 800 000 лева.
Програма „Околна среда 2021 – 2027 г.“
Мярка Биологичното разнообразие
* Описание на целите на мярката
Работа със заинтересованите страни в подкрепа на опазване на биологичното разнообразие,
вкл. противодействието срещу бракониерството, трафика и незаконната търговия с екземпляри от
дивата флора и фауна
* Допустими кандидати и получатели
* Община Дългопол;
* Община Смядово
* Юридически лица с нестопанска цел, в партньорство с общини
* Допустими дейности и разходи :
- Допустими дейности
* Информационни и разяснителни кампании, в това число организиране и провеждане
на събития (кръгли маси, работни срещи, представяне в медиите, други подходящи);
* Разработване на брошури и други информационни материали, подпомагащи
повишаването на осведомеността на населението за опазването на биологичното
разнообразие.
- Допустими разходи:
* Разходи за услуги (за изпълнение)
* Разходи за персонал
* Разходи за нематериални активи (закупуване на софтуер, лицензи)
* Разходи за материали
* Разходи за провеждане и участие в мероприятия
* Финансови параметри за проектите - интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Финансовата помощ е в размер на 100 % от общия размер на допустимите за финансово
подпомагане разходи.
* Финансиране по приоритет "Биоразнообразие" - в размер до 2.79 лв./жител или 40 000 лв.
Мярка Управление на отпадъци
* Описание на целите на мярката
Повишаване на общественото съзнание и повишаване на базата от знания като предпоставка

МИГ Дългопол - Смядово
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за подобряване управлението на отпадъците на местно ниво.
* Допустими кандидати и получатели
* Община Дългопол;
* Община Смядово
* Юридически лица с нестопанска цел, в партньорство с общини
* Допустими дейности и разходи :
- Допустими дейности
* Подготовка - извършване на проучвания, анализи, обосновки и др., свързани с
изпълнението на проекта;
* Изпълнение на проект - организиране и провеждане на събития (кръгли маси,
работни срещи, представяне в медиите, други подходящи); разработване на брошури и други
информационни материали, подпомагащи повишаването на осведомеността на населението
за управлението на отпадъците в съответното населено място, община, регион за управление
на отпадъците;
- разработване на онлайн информационни портали.
* Допустими разходи:
* Разходи за услуги (за изпълнение)
* Разходи за персонал
* Разходи за нематериални активи (закупуване на софтуер, лицензи)
*Разходи за материали
* Разходи за провеждане и участие в мероприятия
- Не са допустими:
* Подготовка и извършване на строително-монтажни работи, закупуване на съдове,
техника, оборудване, съоръжения и друго движима и недвижима техника и оборудване, на
земя и сгради.
* Дейности, които се финансират със средства от продуктови такси /лицензионни
възнаграждения по реда на Закона за управление на отпадъците.
* Финансови параметри за проектите- интензитет на финансовата помощ, размер на
финансовата помощ
* Финансовата помощ е в размер на 100 % от общия размер на допустимите за финансово
подпомагане разходи.
* Финасиране по приоритет "Отпадъци" - в размер до 2.11 лв./жител или 50 000 лв.

17
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Ðåãëàìåíò (ÅÑ) 2021/2115 è â
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За контакти:
За община Дългопол:
Злати Златев - председател на УС
e-mail: adv.zlatev@abv.bg
Ганка Георгиев - член на УС
e-mail: snc.dalgopol@gmail.com
Тел. 0517/22185

За община Смядово:
Димитрина Маринова - член на КС
dim.marinova@abv.bg
tel. 0535/12130 
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